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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σσ. 98-99)   

Η Ανάπτυξη Της Μακεδονίας 

2. Το Κράτος Της Μακεδονίας Επεκτείνεται 

 

Ερώτηση 1  

Ο Φίλιππος ανέθεσε στον Αριστοτέλη τη διαπαιδαγώγηση του γιου του 

Αλέξανδρου. Να κρίνετε την ενέργεια αυτή. 

 

Απάντηση  

Ο Φίλιππος ήθελε να προετοιμάσει το γιο του να γίνει ηγέτης όλων των Ελλήνων. 

Ήταν απαραίτητο επομένως να τον μορφώσει κατάλληλα. Έτσι προετοίμασε το 

έδαφος, επιλέγοντας τον Αριστοτέλη, μια δεσπόζουσα πνευματική προσωπικότητα 

ως δάσκαλο του Αλέξανδρου. Αναμφίβολα ο Αριστοτέλης βοήθησε στην ανάδειξη 

των ηγετικών προσόντων του Αλεξάνδρου και έτσι η απόφαση του Φιλίππου 

κρίθηκε επιτυχημένη. 

 

 

Ερώτηση 2 

405 π.Χ., 371 π.Χ. και 338 π.Χ.: Ποια γεγονότα έλαβαν χώρα κατά τα έτη αυτά και 

πώς επηρέασαν την πολιτική ζωή των Ελλήνων; 

 

Απάντηση  

α) 405 π.Χ.: συντριβή του αθηναϊκού στόλου από τους Σπαρτιάτες στους Αιγός 

Ποταμούς. Οι Αθηναίοι παραδίδονται και ο Πελοποννησιακός πόλεμος τελειώνει. 

β) 371 π.Χ.: Μάχη στα Λεύκτρα της Βοιωτίας. Η νίκη των Θηβαίων είχε ως 

αποτέλεσμα η Θήβα να αναδειχθεί η ισχυρότερη πόλη στην Ελλάδα. 

γ) 338 π.Χ.: Μάχη της Χαιρώνειας. Η Μακεδονία κυριαρχεί στις ελληνικές πόλεις. 
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Ερώτηση 3  

«Λέγω υμίν η τοις όπλοις κρατείν η τοις κρατούσι (με τους ισχυρούς) φίλους 

είναι»: (Πλούταρχος Φωκίων, 21): Αξιολογήστε τις συμβουλές που έδινε ο 

στρατηγός Φωκίων στους Αθηναίους για τη στάση που έπρεπε να τηρήσουν 

απέναντι στο Φίλιππο και να δικαιολογήσετε το χαρακτηρισμό «συνετός» που 

αποδιδόταν σ’ αυτόν. 

 

Απάντηση 

Οι συμβουλές που έδινε ο στρατηγός Φωκίων στους Αθηναίους ήταν πράγματι 

«συνετές». Τους έλεγε ότι ήταν αναγκαίο να κυριαρχούν με τα όπλα διαφορετικά 

θα έπρεπε να συμβιβάζονται με τους ισχυρούς. Δυστυχώς για την Αθήνα, οι μέρες 

της δόξας και της παντοδυναμίας είχαν περάσει και την ισχύ πλέον την είχε ο 

Φίλιππος. Εάν οι Αθηναίοι δεν επέλεγαν να έχουν φιλικές σχέσεις με τους ισχυρούς 

το μόνο που θα μπορούσαν να κερδίσουν θα ήταν η καταστροφή τους. Ο 

Φωκίωνας ήταν διορατικός και ρεαλιστής. Γνώριζε τη δύναμη του Φιλίππου και την 

αδυναμία της Αθήνας. Επιπλέον ήταν ένας άνθρωπος που σκεφτόταν με το μυαλό 

και όχι με την καρδιά του, και η λογική υπαγόρευε να είναι φίλοι οι Αθηναίοι με 

τους δυνατούς. 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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